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Вітальне слово проректора з науково-педагогічної 

роботи НУФВСУ 

Борисової Ольги Володимирівни 

 

Шановні учасники наукової конференції! 

 

Щиро вітаю Вас з нагоди проведення XI 

Міжнародної наукової інтернет-конференції «Спорт 

та сучасне суспільство», яка щорічно проходить в 

Національному університеті фізичного виховання і спорту України. Приємно, 

що студентська наукова конференція «Спорт та сучасне суспільство», що була 

започаткована кафедрою професійного, неолімпійського та адаптивного спорту, 

сьогодні набула міжнародного статусу.  

Думати глобально, діяти локально — такий девіз сьогодення, який 

вимагає активних дій бо тільки у невпинному творчому пошуку можна 

досягнути вершини розвитку особистості. Сучасний соціум вимагає творчих, 

ініціативних, креативних та цілеспрямованих членів суспільства, а заклади 

вищої освіти повинні реагувати на запити та виклики сьогодення. У зв’язку з 

цим набуває першочергового значення проведення у закладах вищої освіти 

наукових досліджень, студентських конференцій, семінарів.  

Наразі важливим чинником розвитку науки в нашій країні є виховання у 

майбутніх фахівців методологічної культури, підвищення вимог до результатів 

дослідницької праці, забезпечення високої ефективності у підготовці фахівців 

галузі фізичної культури і спорту. 

Сподіваюсь, що проведення конференції стане важливим кроком на 

шляху до обміну знаннями, джерелом корисної інформації для студентів 

навчальних закладів України та зарубіжжя. Бажаю всім учасникам конференції 

плідної праці, цікавих доповідей та конструктивних дискусій! 

З повагою,                   О. В. Борисова
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Вітальне слово президента Спортивного 

комітету України 

Шевляка Іллі Миколайовича 

 

Шановні учасники та гості конференції! 

 

Від щирого серця та від імені Спортивного 

комітету України вітаю Вас із проведенням ХІ 

Міжнародної інтернет-конференції «Спорт та 

сучасне суспільство».  

Незважаючи на сучасні тенденції, які так чи інакше впливають на 

розвиток спорту, дуже важливо продовжувати розвивати та підтримувати 

спортивну науку. Сьогодні безпосередньо актуальним є вирішення проблем, 

пов’язаних із функціонуванням неолімпійських видів спорту в Україні та 

визначенням подальших перспектив розвитку професійного та адаптивного 

спорту.  

Впевнений, що студентська наука в стінах Національного університету 

фізичного виховання і спорту України та співпраця з профільними закладами 

вищої освіти України та близького зарубіжжя сприятиме підготовці 

кваліфікованих фахівців сфери фізичної культури і спорту  

Бажаю всім учасникам та гостям ХІ Міжнародної студентської інтернет-

конференції «Спорт та сучасне суспільство» плідної праці, цікавих дискусій та 

нових досягнень задля розвитку нашої країни. 

 

 

 

 

З повагою,                                               І. М. Шевляк
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ВИЗНАЧЕННЯ ТА ХАРАКТЕРИСТИКА ОСНОВНИХ ПРОБЛЕМ В 

АДАПТИВНОМУ СПОРТІ НА ПРИКЛАДІ ТЕНІСУ НАСТІЛЬНОГО 

Зинов Микита, Мершавка Валентина 

Науковий керівник  – Нагорна В. О., к. фіз. вих., доцент 

Національний університет фізичного виховання і спорту України,  

Київ, Україна 

Актуальність. За даними Всесвітньої організації охорони здоров’я, 

кожен десятий мешканець Землі має інвалідність. Війни, інфекційні та спадкові 

захворювання, екологічні катастрофи, злочинність, алкоголізм і наркоманія, 

нещасні випадки, вроджені дефекти, травми – все це призводить до збільшення 

числа осіб з інвалідністю. На жаль за останні чотири роки в Україні 

збільшилась кількість людей з вадами фізичного розвитку, які були учасниками 

бойових дій.  За даними на 2016 р.  Державної служби статистики України, 

близько 2,8 млн людей в нашій країні мають якусь форму інвалідності [7]. Цим 

людям стає складно адаптуватися і інтегруватися в сучасне суспільство. 

Сучасний стан нашого суспільства вимагає гуманізації всіх аспектів його 

життя, тому необхідно приділяти особливу увагу людям, що мають недоліки 

розумового і фізичного розвитку та сприяти їх інтеграції в суспільне життя 

через використання засобів спорту. 

Люди з обмеженими можливостями, навіть з такими серйозними 

травмами, як ушкодження нижніх кінцівок, за бажання можуть брати участь у 

змаганнях і досягати спортивних успіхів, а сам спорт є незамінним і 

надзвичайно ефективним засобом і методом адаптації інвалідів до умов життя 

здорових людей [1–3]. 

Водночас, як свідчить практика, крім потужного позитивного впливу 

олімпійських традицій і принципів на спортивний рух інвалідів, на жаль, 

спостерігається перенесення на спортивні арени інвалідів тих самих недоліків 

сучасного олімпійського спорту, що призводить до проблем, які негативно 

впливають на розвиток адаптивного спорту. 

Мета дослідження – визначення основних проблем адаптивного спорту в 

Україні, та інтеграції інвалідів в суспільне життя через використання засобів 

спортивних ігор, на прикладі тенісу настільного. 

Завдання дослідження:  

1. Здійснити аналіз літературних даних щодо розвитку адаптивного 

спорту та виявити проблеми адаптивного спорту в світі та зокрема в Україні. 

2. Здійснити аналіз статистичних даних показників розвитку адаптивного 

спорту в Україні за останні роки. 

3. Визначити основні проблеми розвитку адаптивного спорту в Україні, 

що обумовлюють проведення комплексних наукових досліджень. 

Методи та організація дослідження: аналіз та узагальнення даних 

науково-методичної літератури, статистичних матеріалів, педагогічне 

спостереження під час волонтерської діяльності, методи математичної 

статистики. 
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Результати дослідження та їх обговорення. Аналіз літературних і 

статистичних даних провідних фахівців та Міністерства молоді та спорту 

України з адаптивного спорту дозволив підтвердити значущість виявлення 

загальних проблем адаптивного спорту в Україні [5, 7] . 

За даними Міністерства молоді і спорту України в 2016 р., всіма видами 

спорту займалося – 941255 особи, з них 11398 –  неповносправних, з яких 1152 

– тенісом настільним (рис.1).  

 

98.8%
10.1%

89.9%

1.2%

Здорові спортсмени

Спортсмени-інваліди(загальна кількість)

Спортсмени-інваліди які займаються настільним тенісом

Спортсмени-інваліди які займаються всіма видами спорту

 
Рис. 1. Показники кількості осіб, які займаються тенісом настільним 

 

За результатами аналізу статистичних даних Міністерства молоді і спорту 

України за 2014-2016 рр., встановилось, що спостерігається тенденція до 

зменшення осіб з особливими потребами, які займаються тенісом настільним. 

Головними причинами зменшення кількості осіб з особливими 

потребами, які займаються тенісом настільним є недостатня інформованість 

про можливість заняттям спортом, недостатня кількість  спеціалізованої 

літератури,  відсутність кваліфікованих кадрів, відсутність в клубах, секціях  

спеціалізованої матеріально-технічної бази, недостатнє дослідження 

організованих форм занять видом спорту. 

До однієї з головних проблем слід віднести також практичне зміщення 

акцентів з адаптивної спрямованості на досягнення рекордів і здобутки  

медалей. Відомо, що дискредитація олімпізму прагненням до перемог за всяку 

ціну принесла олімпійському спорту серйозні моральні витрати. 

Не слід забувати про те, що головною метою адаптивного спорту є 

максимальна самореалізація, підвищення рекреаційного та реабілітаційного 

потенціалу та рівня якості життя людей з особливими потребами і як наслідок 

їх соціалізація та подальша соціальна інтеграція. 

Саме це зміщення акцентів з адаптивної спрямованості на досягнення 

рекордів і здобуток медалей вплинуло на динаміку результатів олімпійців та 

спортсменів-інвалідів (рис. 2). 
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Рис. 2. Динаміка результатів олімпійців та спортсменів з особливими 

потребами 

 

Так само, як і в олімпійському спорті, подальше зростання результатів в 

паралімпійському  стає неможливим без нових наукових досліджень і науково-

методичного супроводу підготовки збірних команд до паралімпійських ігор та 

міжнародних змагань, що проходять в цій сфері. 

Найважливішими факторами, що забезпечують приріст спортивних 

досягнень, є рухові здібності, технічна майстерність, біоенергетичні 

можливості спортсменів. 

Відомо, що методика роботи залежить від особливостей контингенту 

спортсменів, і це тим більше очевидно, коли об'єктом психофізичних впливів є 

атлети-інваліди. Порушення методики тренування може призвести і нерідко 

призводить до втрати здоров'я в олімпійському спорті. Перенесення 

методичних схем тренування, виправданих для здорових спортсменів, на людей 

з особливими потребами не тільки неприпустиме з точки зору людяності і 

права, а й вкрай небезпечне. 

Нерідко в гонитві за максимально високими результатами спортсменам-

інвалідам пропонують неадекватні до їх стану здоров'я тренувальні 

навантаження, які є причиною не тільки негативних фізичних і моральних 

наслідків, а й призводять до вторинної інвалідності. Тоді перемоги на 

змаганнях, здобуті такою ціною, і навіть серйозні матеріальні винагороди, не в 

змозі компенсувати  подальше погіршення здоров'я спортсменів-інвалідів. 

Адаптивний спорт інтенсивно досліджується в останні роки і передбачає 

наукове обґрунтування широкого спектра проблем: нормативно-правового 

забезпечення навчально-тренувальної та змагальної діяльності; управління 

навантаженням і відпочинком; фармакологічної підтримки спортсменів-

інвалідів у періоди граничних і біляграничних фізичних і психічних напружень; 
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нетрадиційних засобів і методів відновлення; соціалізації та комунікативної 

діяльності; техніко-конструкторської підготовки як нового виду спортивної 

підготовки і багатьох інших. 

Нами було визначено основні проблеми адаптивного спорту, які 

вимагають проведення і розробку комплексних наукових досліджень: 

 

 
Рис. 3. Основні проблеми адаптивного спорту, які обумовлюють 

проведення комплексних наукових досліджень 

 

Висновки. У ході теоретичних досліджень виявлено тенденцію до 

зменшення кількості осіб з особливими потребами, які присвячують себе 

заняттям спорту, проаналізовано основні проблеми розвитку адаптивного 

спорту на сучасному етапі та визначено основні проблеми адаптивного спорту, 

які вимагають проведення і розробку комплексних наукових досліджень. Для 

усунення відмічених вище основних проблем потрібний комплексний підхід 

державних, спортивних і громадських організацій. Центральним чинником 
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подальшого розвитку спорту для людей з особливими потребами в нашій 

країні, на наш погляд, є кадрова політика. 

Отже, необхідно наголосити на тому, що вирішення вище зазначених 

проблем призведе до позитивного впливу на розвиток адаптивного спорту та 

буде сприяти адаптації та інтеграції у суспільстві людей з інвалідністю, 

забезпечуючи створення повноцінної та активної нації. 
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